

### Вноски за пенсиониране

На основание чл.222, ал.2 от Кодекса на труда, при прекратяване на трудовото правоотношение поради болест работникът или служителят има право на обезщетение от работодателя в размер на brutното му трудово възнаграждение за срок от два месеца, ако има най-малко пет години трудов стаж и през последните пет години трудов стаж не е получил обезщетение на същото основание. Тези плащания на наети лица се класифицират като Други дългосрочни доходи на персонала.

На основание чл.222, ал.3 от Кодекса на труда, в случай на прекратяване на трудовото правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, независимо от основанията за прекратяването, той има право на обезщетение от работодателя в размер на brutното му трудово възнаграждение за срок от два месеца, а ако е работил при същия работодател през последните десет години от трудовия му стаж на обезщетение в размер на brutното му трудово възнаграждение за срок от шест месеца. Тези плащания на наети лица се класифицират като Дефинирани доходи след пенсиониране.

В индивидуалния годишен финансов отчет е начислено задължение за обезщетение на наети лица при пенсиониране въз основа на извършени актюерски изчисления и предположения на база на които се определя настоящата стойност на задължението за изплащане на дефинирани доходи на персонала.

### 2.18. Акционерен капитал и резерви

„Свинекомплекс Николово“ АД е акционерно дружество и е задължено да регистрира в Търговския регистър определен размер на акционерен капитал, който да служи като обезпечение на вземанията на кредиторите на дружеството. Дружеството отчита основния си капитал по номинална стойност на регистрираните в съда акции.

Съгласно изискванията на Търговския закон и устава, дружествата от групата формират резерв "фонд Резервен", като източници на фонда могат да бъдат: най-малко една десета от печалбата, която се отделя докато средствата във фонда достигнат една десета част от акционерния капитал или по-голяма част, определена по решение на Общото събрание на акционерите; средствата, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиен резерв); други източници, предвидени по решение на Общото събрание.

Средствата от фонда могат да се използват само за покриване на годишната загуба и на загуби от предходни години. Когато средствата във фонда достигнат определения в устава минимален размер, средствата над тази сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала.

## 2.19. Финансови инструменти

### 2.19.1. Финансови активи

Дружествата класифицират своите финансови активи в следните категории: "заеми (кредити) и вземания" и "активи на разположение и за продажба". Класификацията е в зависимост от същността и целите и предназначението на финансовите активи към датата на тяхното придобиване. Ръководството определя класификацията на финансовите активи на дружеството към датата на първоначалното им признаване в отчета за финансовото състояние.

Обичайно дружеството признава в отчета за финансовото състояние финансовите активи на "датата на търгуване" - датата, на която то е поело ангажимент да закупи съответните финансови активи. Всички финансови активи се оценяват по тяхната справедлива стойност плюс преките разходи по транзакцията. Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние на дружеството, когато правата за получаване на парични средства от тези активи са изтекли, или са прехвърлени и дружеството е прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от собствеността върху актива на друго дружество (лице). Ако дружеството продължава да държи съществената част от рисковете и ползите, асоциирани със собствеността на даден трансфериран финансов актив, то продължава да признава актива в отчета за финансовото си състояние, но признава също и обезпечено задължение (заем) за получените средства.

### Кредити и вземания

Кредити и вземания са недеривативни финансови активи с фиксирани или установими плащания, които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в отчета за финансовото състояние по тяхната амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, намалена с направена обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите активи, когато матуритетът им е в рамките на 12 месеца или в обичаен оперативен цикъл на дружеството, а останалите - като нетекущи.

Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски вземания, други вземания от контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти от отчета за финансовото състояние. Лихвеният доход по "кредитите и вземанията" се признава на база ефективна лихва, освен при краткосрочните вземания под 3 месеца, където признаването на такава лихва е неоснователно като несъществено и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се представя в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината), към статията „финансови приходи“.

На датата на всеки отчет за финансовото състояние дружествата от групата оценяват дали са настъпили събития и обстоятелства, които показват наличието на обективни доказателства, налагащи обезценка на кредитите и вземанията

#### **2.19.2. Финансови пасиви и инструменти на собствен капитал**

Дружествата от групата класифицират дългови инструменти и инструменти на собствения капитал или като финансови задължения или като собствен капитал в зависимост от същността и условията в договор със съответния контрагент относно тези инструменти.

##### **Финансови пасиви**

Финансовите пасиви включват заеми (кредити), задължения към доставчици и други контрагенти. Те се признават в баланса по справедлива стойност, нетно от преките разходи по транзакцията.

#### **2.20. Данъци върху печалбата**

Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на българското данъчно законодателство - Закона за корпоративното подоходно облагане. Номиналната данъчна ставка за 2012 г. е 10 % (2011 г.: 10%).

Отсрочените данъци върху печалбата се определят чрез прилагане на балансовия пасивен метод за всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват между балансовите стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви.

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики, с изключение на тези, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики, с изключение на разликите, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба).

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда на всяка дата на отчета за финансовото състояние и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да се генерира достатъчно облагаема печалба или проявяващи се през същия период облагаеми временни разлики, с които те да могат да бъдат приспаднати или компенсирани.

Отсрочените данъци, свързани с обекти, които са отчетени като други компоненти на

**ИКОНОМИЧЕСКА ГРУПА "СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО" АД**  
**ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2012 г.**  
**(извлечение)**

всеобхватния доход или друга позиция в отчета за финансовото състояние, също се отчитат директно към съответния компонент на всеобхватния доход или балансова позиция.

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят), на база данъчните закони, които са в сила или с голяма степен на сигурност се очаква да са в сила.

Към 31.12.2012 г. отсрочените данъци върху печалбата са оценени при ставка 10 % (31.12.2011 г.: 10%).

Съгласно данъчното законодателство, „Свинекомплекс Николово” АД и „Липник-Свинекомплекс Николово” ЕООД се облагат индивидуално с корпоративен данък в размер на 10 % върху облагаемата печалба. Разходите за данъци са в размер на 43 хил. лв.

### **3. ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ**

Основните приходи от продажби на групата включват:

	<b>2012</b>	<b>2011</b>
	<b>BGN"000</b>	<b>BGN"000</b>
Продажба на готова продукция	11 069	7 956
Продажби на услуги	7	8
Други приходи	236	625
<b>Общо</b>	<b>11 312</b>	<b>8589</b>

### **4. ПРИХОДИ ОТ ФИНАНСИРАНИЯ**

**Приходите от финансираня** / правителствени дарения / за нетекущи материални активи се признават систематично за срока на полезния живот на актива /на база начислени амортизации/, а финансиране, свързано с текущи активи – през периода, през който са отразени и извършени разходите за изпълнение на условията по него

	<b>2012</b>	<b>2011</b>
	<b>BGN"000</b>	<b>BGN"000</b>
Приходи от финансираня	39	39

## **5. ИМОТИ, МАШИНИ ОБОРУДВАНЕ**

Към 31.12.2012 г. дълготрайните материални активи на дружеството включват: сгради, машини и оборудване, транспортни средства, стопански инвентар и други активи.

Разходите за придобиване на дълготрайни материални активи по стопански начин към 31 декември са разходи, свързани с основни ремонти на сгради по отглеждане на живи животни и изграждане на една нова сграда. Стойността на разходите е в размер на 61 х.лв.

## **6. НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ**

Нетекущите нематериални активи са два програмни продукта с балансова стойност 10 х.лв.

## **7. СОБСТВЕН КАПИТАЛ**

### **7.1. Основен акционерен капитал**

Към 31.12.2012 г. регистрираният акционерен капитал на „Свинокомплекс Николово“ АД възлиза на 1 500 х.лв., разпределени в 1 500 000 броя акции с номинална стойност един лев за акция.

**7.2. Резервите и неразпределената печалба от минали години** са представени като заделени средства от печалбата след нейното облагане с данъци и по решение на Общо събрание на акционерите.

**7.3. Балансовата печалба** на групата след елиминирание на вътрешно груповите сделки е в размер на 326 хил.лв.

## **8. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК**

В хода на обичайната си стопанска дейност икономическата група може да бъде изложена на различни финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвенообвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите резултати. Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени на продукцията, стоките и на привлечения от него заеман капитал, както и да се оценят адекватно пазарните обстоятелства, правените от него инвестиции и формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

**ИКОНОМИЧЕСКА ГРУПА "СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО" АД**  
**ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ КОНСОЛИДИРАНИЯ ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2012 г.**  
(извлечение)

Управлението на риска се осъществява текущо под прякото ръководство на изпълнителните директори и финансовите експерти, съгласно политиката, определена от Съвета на директорите, който е разработил основните принципи на общото управление на финансовия риск, на базата на които са разработени конкретните процедури за управление на отделните специфични рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден, и за риска при използването на финансови инструменти.

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложена икономическата група при осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези рискове.

### **Валутен риск**

Оперативната дейност на групата не създава предпоставки за валутен риск поради това, че дейността се осъществява на местен пазар, ЕС и извън страните от ЕС и покупките на основни материали са в лева, както и цените при транзакциите по продажби на готова продукция са в лева и евро.

Значителна част от получените кредити са деноминирани в евро. Еврото е фиксиран курс към лева като 1 евро=1,95583 лева. Поради това към настоящия момент за групата не възниква валутен риск от експозицията по получени кредити.

### **Ценови риск**

Икономическата група е изложена на специфичен ценови риск за цената на стоките, основните си материали и съответните компоненти за изготвянето на продукцията. Минимизирането на ценовия риск за негативни промени в цените на материалите и продукцията, обект на търговските операции се постига чрез периодичен анализ и обсъждане на договорните отношения за преразглеждане и актуализиране на цените спрямо промените на пазара.

### **Кредитен риск**

Финансовите активи на дружествата от групата са концентрирани в две групи: парични средства (в брой и по банкови сметки) и вземания от клиенти и свързани лица.

Кредитен риск е основно рискът, при който клиентите на групата няма да бъдат в състояние да изплатят изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите от тях суми по търговските вземания. Последните са представени в баланса в нетен размер, след приспадане на начислените обезценки по съмнителни и трудносьбираеми вземания. Такива обезценки се правят

където и когато са били налице събития, идентифициращи загуби от несъбираемост съгласно предишен опит.

Паричните средства и разплащателните операции са разпределени в няколко банки, което ограничава риска относно паричните средства и паричните еквиваленти.

### **Ликвиден риск**

Ликвидният риск се изразява в негативната ситуация дружествата от групата да не бъдат в състояние да посрещне безусловно всички свои задължения, съгласно техния падеж.

То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно поддържа оптимален ликвиден запас парични средства и добра способност на финансиране на стопанската си дейност. Групата ползва и привлечени кредитни ресурси.

За да контролира риска, в дружествата от групата се следи за незабавно плащане на нововъзникналите задължения, а натрупаните стари задължения се погасяват по индивидуални споразумения с длъжниците.

Икономическата група осъществява наблюдение и контрол върху фактическите и прогнозните парични потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матуритетните граници на активите и пасивите на дружеството. Текущо матуритетът и своевременното осъществяване на плащанията се следи от финансово-счетоводния отдел, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства и предстоящите плащания. Поддържат се достатъчно свободни парични наличности и не текущи активи с цел осигуряване на постоянна ликвидно

### **Риск на лихвоносните парични потоци**

Дружеството няма значителна концентрация на лихвоносни активи, с изключение на свободните парични средства по разплащателни сметки в банки, затова приходите и входящите оперативни парични потоци са в голяма степен зависими от промените в пазарните лихвени равнища.

Същевременно изходящите парични потоци за 2013г. на дружествата от групата са изложени на лихвен риск от ползване на дългосрочни и краткосрочни банкови заеми в лева, договорени с променлив лихвен процент. Заемните средства, ползвани от дружествата през 2011 г. и респ. 2012 г., са дългосрочни и краткосрочни банкови заеми. Те откриват експозиция за риск за икономическата група.

За останалите финансови пасиви дружеството не е изложено на лихвен риск, защото те са обичайно търговски и безлихвени.

Средствата по разплащателни сметки се олихвяват с лихвени проценти, съгласно тарифите на съответните банки, които се запазват относително постоянни за по-дълъг период от време.

## Управление на капиталовия риск

С управлението на капитала се цели да се създава и поддържа възможност то да продължи да функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост на инвестираните средства на акционерите, стопански ползи на другите заинтересовани лица и участници в неговия бизнес, както и да поддържа оптимална капиталова структура, за да се редуцират разходите за капитала.

## 9. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА ИЗВЪН ГРУПАТА

През отчетния период има извършени несъществени сделки със свързани лица, които са извън икономическата група.

## 10. РЕГУЛАТОРНИ ИЗИСКВАНИЯ

Съгласно чл.38, ал.5 от Закона за счетоводството начислените суми за одиторски услуги са:

- За независим финансов одит – 2 300 лева

## 11. СЪБИТИЯ СЛЕД КРАЯ НА ОТЧЕТНИЯ ПЕРИОД

Няма възникнали събития след датата на отчета, които да изискват промяна или рекласификация на балансови пера.

27.04.2013г.

Съставител: .....

/Светлана Йорданова/

Председател на СД:.....

/Румянка Михайлова/

Членове на СД:

.....  
/Мариана Киселова/

.....  
/Иван Киров/

.....  
/Христо Ганчев/

.....  
/Димитрийка Генова/